把脉问诊破难题 齐心协力谋发展

市交通运输局邀请专家为170余家道路运输企业作专题授课

广峰)3月9日,市交通运输局主办,市 道路运输协会承办,邀请交通运输部 科学研究院专家,组织全市170余家 道路运输企业参加《道路运输高质量 发展的政策和战略重点》专题授课。 专家就疫情后道路运输行业快速恢 复、提质增效、创新转型发展以及城市 绿色运输发展课题进行了深度讲解, 帮助企业破解发展难题。

对我市交通运输工作进行调研后, 交通运输部科学研究院现代物流研究 所副主任李彦林认为我市交通运输领 域具有明显优势:"首先,安阳距离郑 州、西安、北京都很近,而在这一区域 内目前并没有强势的物流枢纽出现, 所以具有明显的区位优势。其次,安 阳周边产业资源丰富,是许多制造企 业原材料的供应基地。安阳可以在产 业组织、物资流通领域发挥优势。再 次,安阳公路路网、铁路路网发达,应该 发挥这一都市联运资源优势,加快立体 联运模式建立。'

近年,我市加大交通运输网络建 设,着力构建五纵六横的高速公路网络 格局。据统计,截至目前,全市公路通 车总里程13018公里,公路密度每百平 方公里达到175.6公里。面对我市不断 完善的交通运输网络,李彦林也对我市 交通运输行业发展提出了宝贵意见。 他表示: "用开放的思维融入当前这个 网络化、协同化的时代,在全国交通运 输大网络里加强互联互通、优势互补, 发挥自身的资源优势和区位优势,做好

物流大基地的布局规划,充分发挥多式 联运潜力,提升城市的辐射能力和扩张 能力,加快利用数字化技术培育平台型 企业,利用好创建国家'绿色货运配送 示范城市'积累的经验以及国家有关政 策,加快自身转型,走绿色低碳的交通 运输发展路径。"

在课题讲解现场,专家还着重就 现代物流对中小型城市的影响,中小 型城市应该如何应对,现代物流所带 来的变化、机遇与挑战,以及中小型城 市在面对现代物流时应该规避的一些 问题作了详细讲解。

全市交通运输行业代表在此次课 题讲解中受益匪浅。安运总公司代表 告诉记者:"经过三年的疫情,整个道 路运输行业走入了低谷,大家感到非 常迷茫。经过专家讲解,我们看到了 一线曙光,整个行业应当重塑信心。 相信在行业不断转型发展下,我们能 够找到一条适合安阳交通运输企业发

"我们邀请交通运输部科学研究 院的专家进行课题讲解,目的就是快 速消除疫情对道路运输的冲击,实现 开门红、全年红目标。"市道路运输协 会相关负责人表示,他们将充分发挥 协会职责,在企业和政府之间起到桥 梁和纽带的作用,充分发挥"双方服 务"功能,帮助企业解决发展中遇到 的难题,把企业的诉求反映给政府职 能部门,为政府提供决策依据,同时 协调企业之间资源共享,实现行业共

助力改善村容村貌 建设美丽官居乡村

3月13日,市总工会组织党员 志愿者在汤阴县韩庄镇南张贾村 开展义务植树志愿服务活动。大 家分工合作,干劲十足,经过一上 午的努力,一株株树苗生机盎然地 挺立在春风里,为美丽安阳增添了 一片绿色和生机。

(本报记者 魏兰 摄)





安阳公交集团

电子老年卡上线 适老化服务再升温

本报讯(记者 赵慧 通讯员 杨 璞)3月15日,安阳公交集团召开公交 支付宝电子老年卡推介会,宣布公交 支付宝电子老年卡上线试运行。公交 支付宝电子老年卡让60岁以上乘车 群体足不出户即可领到自己的公交乘 车卡,是安阳公交集团进一步提升公 交适老化服务能力的一项重要举措。

据悉,公交支付宝电子老年卡是安 阳公交集团与支付宝合作推出的一项 针对60岁以上乘客的服务。安阳公交 集团IC卡中心负责人介绍:"与现在我 们使用的实体老年卡相比,电子老年卡 的申领及使用更加便捷。这主要体现 在60岁以上乘客不用前往公交充值点 现场办理,直接使用支付宝即可线上领 取;不用现场充值,只要支付宝有余额 即可乘车;到期也不用到现场年审,70 岁以上老年卡每年只需在支付宝内进 行人脸识别认证一次即可;电子老年卡 存于支付宝账号中不容易丢失;可以随 时线上查询自己的乘车记录及消费明

安阳公交集团还邀请60岁以上乘 客体验如何申领、使用电子老年卡乘 车。公交车上,一位老人在安阳公交集 团IC卡中心工作人员的帮助下打开 "支付宝"APP,在首页点击"出行"一 栏,页面跳转后选择"公交"选项,点击 页面下方"前往查看",在弹出页面中选 择开通"安阳电子公交卡",开通后在 "卡详情"中进行了"认证/变更"。记者 注意到,在"认证/变更"页面中,乘客可 根据自己的年龄选择认证为"安阳老年

人优待卡(60岁~70岁)"或者"安阳老 年人老年免费卡(70岁以上)",并进行 刷脸认证。成功领取电子老年卡后, 乘客的支付宝"出行"页面中显示出了 刚刚申领的电子老年卡乘车二维码。 老人将其对准公交车上的刷卡机扫码 区域,成功扫码乘车。

安阳公交集团IC卡中心工作人员 介绍,有需要的乘客也可以扫描领卡二 维码,按提示操作即可申领;需要注意 的是电子老年卡必须在手机联网的情 况下才可以进行;电子老年卡的乘车二 维码超过三十秒过期作废,需刷新二维 码,所以不能打印出来反复使用。

"近年,我们集团公司秉持让'信息 技术多跑腿,群众少跑路'的理念,持续 提升乘客的出行体验感,相继推出'安 阳行'APP、公交卡线上充值、老年卡线 上年审、微信扫码支付等系列便民惠民 措施。特别是公交卡线上充值、老年卡 线上年审业务推出后,深受社会各界好 评。"安阳公交集团负责人表示,随着手 机在60岁以上乘车群体中的普及,他 们也与电子支付平台展开合作,联袂打 造公交支付宝电子老年卡,着力提升公 交适老化服务能力。此举不仅可以让 我市60岁以上乘车群体充分享受智慧 公交发展带来的便利,还将让智慧化、 数字化出行更有温度。

目前,公交支付宝电子老年卡属 于试运行阶段,广大乘客对此项举措 有任何意见和建议,可以向安阳公交 集团反映,也欢迎广大乘客对电子老 年卡的规范使用进行监督。

展方向,从小麦品种选择、优质小

麦栽培技术、小麦主要病虫害绿色

防控技术等方面内容, 为种植户做

长申为民、市农业科学院研究员杨春

玲、滑县农业技术推广中心研究员魏

凤梅带领省专家、与会人员深入田间

地头现场把脉问诊。杨春玲针对当前

苗情长势情况进行现状技术咨询和指

导,重点针对春季麦田管理的注意事

项、安阳市区常见的病虫害识别及防

治方法进行了细致讲解,增强了大家

对小麦春季管理重要性的理解和认

识。学员的学习热情高涨,提出了许 多生产中的实际问题和疑难困惑,专

培训结束后, 市农业科学院副院

了详细介绍和讲解。

市农科院

小麦技术培训会"搬"到地头

本报讯 (记者 姚庆云)"几位 省、市农科院专家向俺普及了小麦种 植知识, 带来了生产一线需要的实用 技术和深入浅出的理论讲解, 易理 解、易掌握、易推行。"3月9日,参 加河南省"四优四化"科技支撑行动 计划优质小麦专项培训会后, 滑县小 温种植农民专业合作社负责人温肖伟 意犹未尽,连连称赞。

3月8日,由河南省农业科学院 和安阳市农业科学院主办的河南省 "四优四化"科技支撑行动计划优质 小麦专项技术培训会在滑县召开,受 到了县区技术人员、示范任务承担户 及小麦种植大户的称赞。

据市农科院相关负责人介绍,目 前正值小麦返青期, 为加强小麦绿 色、优质、高效生产技术示范引领, 解决春季生产中的实际问题,进一步 提高农户种植水平,提升农业技能, 推动我市小麦产业提质增效, 市农科 院第四党支部小麦专家团队在滑县开 展"四敢"主题党日活动,针对小麦 春季田间管理开展技术培训。滑县农 技推广中心相关负责人、河南六丁夫 种业有限公司、滑县瑞丰种业科技有



一新,真正做到"案头连接地头、

实用接地气"。省内知名农业专家、

河南省农业科学院小麦所研究员方

保停、河南省作物分子育种研究院

限公司负责人以及70余名小麦种植大 户、合作社负责人参加了培训会。 这次培训采用理论教学和现场 教学相结合的模式进行, 让人耳目

副研究员郭瑞就河南省小麦产业发 展现状,结合自己多年的工作实践 经验,针对豫北市场需求和小麦发

"这次培训及时、实用,示范了 小麦绿色、优质、高效生产技术,还 解决了春季小麦生产中的实际问 题。"学员纷纷竖起大拇指。

家都给予了耐心和细致的讲解。

·线见闻·基层行

河南省第七届残疾人职业技能大赛落幕

安阳代表团荣获团体第四名

日,记者从市残联获悉,在河南省第 七届残疾人职业技能大赛暨河南省 第二届残疾人展能节上,安阳代表团 荣获团体第四名的好成绩,市残疾人 选手杨红玉夺得"网络销售(直播)" 项目第一名,梁娇娇摘取"文本处理" 项目第二名。

3月15日至17日,市残疾人就 业服务中心组织带领20余名残疾人 选手,赴郑州参加河南省第七届残疾 人职业技能大赛暨河南省第二届残 疾人展能节。

在展能节上,我市展出了滑县残

本报讯(记者姚庆云)3月17 联选送的秦氏绢艺、烙画和木版年画 以及安阳特殊教育学校选送的刻瓷、 刺子绣、扎染等作品,同时展出了残 疾人就业创业项目——数据标注。

> 竞赛场上,我市选手参与5大类 15个项目的理论和实操考试,经过激 烈角逐,多名选手脱颖而出。"网络销 售(直播)"项目第一名杨红玉,"文本 处理"项目第二名梁娇娇,"插花"项 目第二名耿艳青、第三名李鹏,"家政 服务"项目第二名王小敏、第四名郑 改改,"美发"项目第五名杨永斌,"中 式面点"项目第五名吕全民,"剪纸" 项目第六名张瑾瑾。

"机"智少年赛场竞风采

第十四届安阳市青少年机器人竞赛暨第二十二届河南 省青少年机器人竞赛安阳分赛举行

本报讯 (记者 魏兰)3月12日, 由市科协、市教育局和市科技局联合 主办的第十四届安阳市青少年机器 人竞赛暨第二十二届河南省青少年 机器人竞赛安阳分赛在市妇女儿童 活动中心举行,来自247支队伍的 422名青少年同场竞技展风采。

此次竞赛共包括机器人综合技 能赛、机器人创意赛、教育机器人工 程挑战赛、WRO机器人常规赛、 VEX 机器人工程挑战赛、MakeX 机 器人挑战赛六大项目。青少年机器 人竞赛是市科协主办的面向全市中 小学生开展的一项集知识积累、技能 培养、探究学习为一体的普及性科技 教育活动,在我市成功举办多年,已 成为我市青少年科技教育的一项品 牌活动。竞赛通过各类富有挑战性 的竞赛项目,增强青少年的科技创新 和动手实践能力,培养青少年学习、 探索和运用电子信息技术的兴趣,激 发创新热情和潜能,促进学生创新能

经过激烈角逐,参赛选手顺利完 成设计、调试、运行等环节,并按要 求完成一系列挑战任务,在裁判员 的严格评判下,共评选出一等奖49 项、二等奖75项、三等奖123项。 "下一步,我们将根据竞赛成绩,推 荐优秀代表队参加全省青少年机 器人竞赛,培育科创人才后备军, 推动我市科普事业走深走实。"市科 普中心(青少年科技中心)负责人杨 亚鹍说。



保安"红马甲"助力文明城市创建

本报讯(记者 王慧敏 通讯员 郭师玮 张皓翔)近日,由市洹河保安 服务有限责任公司干部员工组成的 保安"红马甲"分赴健康路、市中医 院、市第三人民医院、安阳火车站、安 阳汽车中心站5个点位,以实际行动 助力文明城市创建。

一大早,该公司56名志愿者就 来到安阳火车站广场,他们将广场划 分为4个区域,每两名志愿者负责一 个区域,保持广场卫生整洁和交通秩 序安全。他们一边捡拾广场上的纸 屑、烟头等垃圾,一边向过往群众和 旅客宣传文明城市创建知识。"阿姨, 这里台阶有点儿高,您小心脚下啊!' 在市第三人民医院门前的公交站点, 志愿者一边将停在便道上的电动自 行车摆放整齐,一边在站点服务上下 车不方便的老年群众。看到医院门 口车辆进出拥堵时,他们就立刻上前

为了确保志愿服务活动扎实开 展,该公司董事长王高峰还带领公司 领导班子先后来到开展志愿服务活 动的5个点位,查看了分包区域的环 境卫生、交通劝导、车辆停放等情况, 号召大家严格对照创建标准,切实把 创建工作做实,解决实际问题;对所 包路段市民乱扔垃圾、违规停车等问 题要及时现场纠正,切实负起责任; 要加强宣传,号召大家自觉抵制不文 明行为,为我市创建全国文明城市贡 献力量。两天时间,市洹河保安服务 有限责任公司共投入224人次开展 志愿服务活动,取得明显成效,赢得 了群众的广泛称赞。



3月9日,市园林绿化中心技术人员在帮扶村——林州市石板岩镇桃花洞 村开展补植补栽工作。技术人员选取适合本地生长的毛梾树,沿路补植补栽 70余棵,严格按照补栽标准和操作流程,进行高标准、高效率补植补栽。后 续,他们将加强养护管理,对新补栽苗木采取支撑加固等防护措施,确保苗木 成活率和景观效果。 (本报记者 王都君/文 通讯员 赵苗苗/图)



3月10日上午,市气象局组织党员赴柏庄村开展人居环境整治志愿服务活 动。党员志愿者拿着扫帚、垃圾夹、垃圾袋等工具,对村内道路、门前绿化点、房 屋前后进行了全面清扫、清理。他们还向群众宣传讲解环境卫生知识,增强村民 的环保意识,引导村民自觉清理垃圾,营造干净、整洁、有序的居住环境。

(胡航菲 摄)